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Linedris leképezés skalarszorosa:

Legyen A:R™ —>R",AcR
Ekkor az A leképezés A-szorosa:
(4-A)(x)=4-A(x) , minden Rm-beli x-re.

Igazolhatoak az alabbiak:
= A A A leképezés is linearis.
=« M(A A) = A M(A)
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Legyenek 4:R" »R" és B:R'—R" lin. leképezések.
Ekkor az 4-B:R' - R" leképezés is linedris.
Igazolhato:

M(AoB)=M(A)-M(B)

Megjegyzés:
A fentiek alapjan lineéris leképezések és matrixok

kozott kolcsonosen egyértelmii, mivelettarto
megfeleltetés létesithetd.
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Identikus leképezés:
id, : R">R", x> x  mitrixa: M(id, )=E,,
k-adik projekcio (vetitd) fiiggvény:

pri: R SR, (XX X,) > X, miétrixa: M( pr, )=[0...1..0]
k-" adik
k-adik injekci6 (bedgyazo) fliggvény: X

in,: R->R", x(0,..0,x0,..,0) matrixa: M(in, )=|1 | <k —adik

0
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Az A:R"—R" linedris leképezés injektiv (invertalha-
t0) o ker(A) ={o}.

Barmely A:R"—r" linedris leképezés esetén linedri-
san 0sszefiiggd vektorok képvektorai is linedrisan
0OsszefiiggGek.

Az a:r"-r* linearis leképezés injektiv (invertalha-
td) < linearisan fliggetlen vektorok képvektorai is
linedrisan fluiggetlenek.

Az A:R"—>R" linearis leképezés raképezés < gene-
ratorrendszer képe is generatorrendszer.

Az a:r"—r" linedris leképezés bijektiv < bazis
képe is bazis.
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Az A:R">R" linearis transzformacio determinansan
matrixanak determinansat értjiik:

det (A) = det (M(A)) .

Megjegyzés:Linearis transzformacié matrixa mindig
négyzetes!
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. Linearis transzformacio invertalhatosaga

Lin. transzformacid invertalhatdsaganak feltétele:

= Az A:R" = R" lin. transzformacid invertalhaté <
az A lin. transzformacié matrixa invertalhato.

= Az A:R" - R" lin. transzformacid invertalhatd <
det (A) = det (M (A)) #0.

Ha az A:R"—>R" lin. transzformacio invertalhatod,

akkor az inverz transzformacio is linearis és az
inverz transzformacié matrixa:

MAHY=MA))!.
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Lin. transzformacio sajatértéke, sajatvektora,
h sajataltere

Legyen A: R" — R" tipusU linearis transzformacio.
Az A linearis transzformacio sajatértékének
nevezziik a Ae R szamot, ha van olyan ve R”, v#o
vektor, amelyre A(v)=A4-y teljesl.

Ekkor a ve R"vektort a A sajatértékhez tartozo
sajatvektornak nevezziik.

Az A:R"— R" linedris transzformacio sajatalterét
olyan ve R” vektorok alkotjak, amelyekre A(v)=4-v
teljesul Jel.: H(A).
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R T e NG T F

A H(A) saJataIter dlmen2|01at a A sajatérték geo-
metriai multiplicitadsanak nevezziik.
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Az eldirhatésigi tétel.
‘Tétel (Freud, 5.3.1. Tétel)

Legyenck V és W vektorterek a T test folitt,

bi. ... by bizis V-ben, éscy. ... cy € W tetszfleges vekiorok.

Ekkor pontosan egy olyan A : V — W linedris leképezés van, melyre A(h;) = ¢;
minden | < j < n esetén.




image3.jpeg
= Linearis leképezés:
Az A:R" — R" tipusu fv.-t linedris leképezésnek
nevezzilk, ha barmely xyerR™, ier esetén:
Alx+y)=Ax)+Aly)  additiv
AlAx)=1- Alx) homogén
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LINEArIS IEKEPEZES MatrixXa

Linedris leképezés matrixa:

Legyen A:R" — R" linearis leképezés, ¢,.....¢,, a
kanonikus bazis Rm-ben. Az A lin. leképezés (kano-
nikus bazisokra vonatkozd) matrixan azt az n x m-es
matrixot értjlik, amelynek oszlopvektorai az
Aley),..., Ale,) képvektorok.

Jel.: M(A), A




image5.jpeg
Megjegyzés:
Az xe Rmvektor képe az M(A)-x matrixszorzassal is
megkaphatd, ahol x-et oszlopvektorként irjuk fel.
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Linearis lekepezesek 0sszege:
Legyenek A:R" - R", B:R"—R" linedris leképezé-
sek.
Az A és B Gsszege:
(A+B)(x)=A(x)+B(x) , minden R"-beli x-re.

Igazolhatoak az alabbiak:
» Az A+B leképezés is linedris.
« M(A+B) = M(A)+ M(B)




